

РАССЕКРЕЧЕНО

Служба внешней разведки РФ 10

СПРАВКА

О ФИНЛЯНДСКОЙ АРМИИ.

Во время империалистической войны, как известно, финны не призывались в русскую армию и лишь некоторые из них служили в царской армии и учились в русских военных школах. Финляндия же сама регулярной армии не имела. С началом империалистической войны финляндская буржуазия и ее организация активистов (активное сопротивление царскому режиму), которая была настроена пораженчески к России, желая высвободиться из-под опеки царской России, провела вербовку добровольцев на германский фронт. Таких добровольцев оказалось свыше 2.000 чел., из которых был составлен так называемый 27-й егерский прусский батальон. Этот батальон участвовал в империалистической войне на стороне Германии. Егеря проходили там военное обучение и многие из них служили в германской разведке против русских.

По окончании гражданской войны и революции в России егеря вернулись домой и приняли деятельное участие в организации финляндской армии. С самого начала организации армии и до сих пор финские егеря являются руководящим костяком финской армии.

Германская школа и структура в построении армии оказала большое влияние на финляндскую армию. Но разгром

Взгто

Германии в империалистической войне, крушение германской монархии подорвало германское влияние в Финляндии, чем воспользовалась Англия. В 1923 г. финны провели реорганизацию армии, в которой деятельное участие приняли англичане. Экспертами комиссии по реорганизации армии были английский генерал - майор КИРКЕ и полковник ПОУЭЛЛ. По плану английского генерального штаба была проведена реорганизация армии, усиление морской и береговой обороны, выработан план судостроения. Генерал КИРКЕ посетил Финляндию летом 1939 г., произвел инспекторский осмотр армии, об"ехал советско-финляндскую границу и в своем интервью подчеркнул, что он доволен проведенной работой и что его труды не пропали даром.

С лета 1939 г. финны начали "патриотическую" кампанию в стране по сбору средств и добровольцев на укрепление Карельского перешейка (материалы об этом см. особо). Консультантами укреплений являются бельгийский генерал и полковник, получающие регулярно жалованье от финской армии.

После установления фашистского режима в Германии, германское влияние на финскую армию вновь приобретает силу в Германии ведет большую работу со своими прежними воспитанниками. Взаимные визиты финляндской и германской военной стороны усиливаются с каждым годом. Германия увеличила свой торговый оборот с Финляндией почти в два раза и претендовала на устройство концессий на севере Финляндии.

Против таких попыток выступала Англия, которая опасалась этой конкуренции со стороны Германии.

Англия в течение уже несколько лет ^{имел} получала никелевую концессию в Финляндии (недалеко от нашей границы) и не подпускала к ней близко немцев. Кроме того англичане постоянно держали Финляндию в экономической узде (Англия продает Финляндии в полтора раза меньше, чем закупает у нее и торговый баланс Финляндии во внешней торговле с Англией занимал и занимает всегда первое место.

Председатель Совета обороны маршал МАННЕРГЕЙМ всегда был сторонником Англии, тогда как генералитет финской армии за последние пять лет целиком ориентировался на Германию. После заключения советско-германского пакта о ненападении и о дружбе, симпатии финской военщины и буржуазии вообще, которая всегда ориентировалась на те страны, которые ведут агрессивную политику, по отношению к СССР - заметно охладели к Германии.

Финляндская армия в мирное время насчитывает до 30.000 чел. Срок службы в финской армии для солдат 1 г. Вооружение ^{флота} армии состоит из: двух броненосцев ("Вяйнямойнен" и "Илмаринен"), 5 подводок и около 200 самолетов

В начале октября м-ца 1939 г., когда представители финляндского правительства были приглашены в Москву для переговоров, правящие круги Финляндии, подстрекаемые Англией, поспешили "раз"яснить" населению, что это приглашение означает покушение на самостоятельность Финляндии и немедленно стали переводить страну на военное положение

Была проведена поголовная эвакуация гражданского населения из пограничных районов, из Выборга эвакуировано более 60%, из Гельсингфорса более 1/3 (свыше 100.000) и так далее.

Была проведена мобилизация запаса армии, причем в течение нескольких дней состав армии был доведен до 500.000 чел. (считая подсобные службы) и женские санитарные отряды). При мобилизации запаса обнаружилось, что в армии существует большая нехватка ружей и револьверов и нехватает обмундирования. По некоторым непроверенным данным обмундировано всего 100.000 чел. Солдаты размещены в сараях, школах, театрах, клубах, а часть под открытым небом в брезентовых палатках. Больше половины армии вынуждены были захватить с собой собственное белье.

По ряду агентурных данных из нескольких источников впервые же дни мобилизации начали происходить стычки и поножещина между резервистами и шюцкористами. Было несколько случаев, когда рабочие в Котка заявляли: "Если придут большевики мы выбросим белый флаг". В больницу Куоккала (недалеко от нашей границы) поступает большое количество больных резервистов-рабочих, которые устраивают себе членовредительство, чтобы не служить в армии.

На советскую границу посланы отобранные части, главным образом шюцкористы и фашисты. Но уже через несколько дней правительство было обеспокоено тем, что эти части, среди которых ведется неустанная антисоветская работа проявляют чрезмерно агрессивные настроения и пытаются устроить провокации на границе. Командование армии вынуждено было

было снят с Карельского перешейка целый полк и на его место послали полк финских шведов.

По примеру гражданской войны в 1918 г. в Швеции организуется запись добровольцев в финскую армию. Имеется предположение, что ^{из} таких добровольцев будет создан особый батальон.